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पावकिं ग ब्रेक आयसोलेसन ररले (PBIR)  

विद्यतु लोको के कैब के वलये दो प्रोसेसर लगा है :

कैब 1 के वलये --- HBB1 तथा STB1

 कैब 2 के वलये --- HBB2 तथा STB2

जैसे, यवद आप कैब 1 से लोको चला रहे हो और प्रोसेसर वकसी कारर् से फेल हो जायें तो

आप कैब 1 से लोको नही चला सकते है ।

▪ ऐसी पररवस्थवत में अब वसफण कैब 2 से ही लोको चल पायेगा ।

▪ लेवकन वजस लोको में रीडेंडेन्सी फीचर लगा है उसमें कैब के प्रोसेसर फेल होने या

आइसोले होने पर आप उसी कैब से लोको चला सकते हैं ।

▪ यवद वकसी लोको के कैब का HBB (1 या 2) प्रोसेसर फेल/आइसोले हो जाये तो

लोको में स्ितः पावकिं ग ब्रके लग जाता है ।

• वजसको मैनअुली ररलीज करना पड़ेगा, वजसमें अवतररक्त समय लगेगा ।

• समय की बचत के वलये लोको में मॉवडवफकेशन करके PBIR : (Parking Brake 

Isolation Relay) लोको के SB2 पैनल में तथा इसका एक रर-सेव ंग स्िीच SB1 

पैनल में लगाया गया है ।

• वजसे दबाने पर PBIR ररले इनरजाइज होकर पावकिं ग ब्रके को आइसोले कर दतेा है

तथा लोको में पावकिं ग ब्रके नही लगता है ।

• इस ररले में 60 सेकंड का  ाइमर लगा है जो री-सेव ंग स्िीच को 60 सेकंड तक नही

दबाने पर भी पावकिं ग ब्रके को लगने से रोके रहता है ।

• लोको पायल को 60 सेकंड के अदंर इस स्िीच को दबाना चावहये अन्यथा लोको में

पावकिं ग ब्रके इस विशषे पररवस्थवत में लग जायेगा

      वजसको मैनअुली ररलीज करना पड़ेगा । 

• यह PBIR ररले वफलहाल सभी WAG-9 लोको

     में लगाया जा रहा ह।ै
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ZRPT & LSPRT लैंप

कुछ MU लोको में तलैब लोको के पेंटोग्राि की वतिवत की जानकारी हेतु

A पैनल पर एक पार्लट लैंप LSPRT लगार्ा गर्ा है ।

LSPRT प्रकावित है– तलैब लोको का पेन्टो डाउन है।

LSPRT  बुझा है – तलैब लोको का पेन्टो रेज़ है।

 र्वद वकसी कारण से तलैब लोको का पेन्टो डाउन हो जाता है तो

र्ह लैंप प्रकावित हो जाएगा । इसका तात्पर्ा है की वपछला लोको सेल्ि

होल्ड मोड में प्रिेि कर सकता है । अतः 10 वमनट के अंदर सेक्िन वक्लर्र

करके ररर्र लोको की जांच करें।

 र्वद तलैब लोको मे कोई असमान्र्ता नहीं पार्ी जताई है ि

उसका पेन्टो उठी हुई हालत में है तो SB-1 पैनल पर लगी ZRPT वतिच को

ऑि पोजीिन पर रखें ।

एनजी सेविंग मोड की ितें :-

• TE/BE ज़ीरो है ।

• िेन 2 वमनट से ज़्र्ादा समर् से रुकी हुई है और तपीड ज़ीरो है ।

• सभी ब्लोअर काम कर रहे हैं ।

• TFP टेम्परेचर 60 वडग्री से कम है ।

कार्ािाही:

• सभी ब्लोअर (OCB-1&2, TMB1&2, TMSB1&2) काम करना बंद

कर देंगे ।

• जब 'TE' वलर्ा जाएगा तो सभी ब्लोअर अपने आप काम करना िुरू

कर देंगे । 

3 िेज लोको : ऊजाा बचत वसतटम  
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डॉप्लर रडार 

Adhesion कंिोल वसस् म डॉप्लर रडार के माध्यम से ग्राउंड स्पीड एिं मो र

िेवहकल बस (MVB) के माध्यम से एरसल स्पीड को पढ़ता है और दोनों मे अतंर

होने पर व्हील वस्लप से बचाि की कायणिाही करता ह ै।

✓ डॉप्लर रडार केिल WAG-9 लोको में व्हील वस्लप के दौरान गावड़यो को

स् ावलङ्ग से बचाने हतेु लगाया गया है । 

✓ कंिोल यवून CAB-1 के पीछे मशीन रूम न. 1 की दीिार पर HB1 एिं MR 

 ैंक के बीच में लगाया गया है ।

✓ डॉप्लर रडार को CAB-1 के नीचे कै ल गाडण के ऊपर 45° पर लगाया गया है

डाप्लर रडार की MCB, SB-1 पर लगाई गई है ।

डॉप्लर रडार वनम्न पररवस्थवतयो में कायण नहीं करता ह:ै

➢ लोको मे ब्रेक लगाए गए हो तब ।  

➢ लोको की गवत 40 Kmph से अवधक हो तब । 

िाल्ट : यवद डॉप्लर रडार फ़ेल हो जाए अथिा गलत संदशे दनेे लगे तो DDS पर

“Fault in Radar system” का फ़ाल् मेसेज आता है और रडार वसस् म 

आइसोले हो जाता ह।ै वसस् म को मैनयुली आइसोले करने के वलए SB1 में लगें

डॉप्लर रडार की MCB को विप करें ।
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Emergency Compressor Switch

यवद फाल् मैसेज़ “Disturbance in Processor STB 1+2 & 

HBB 1 & 2” आता है तो केब आइसोले नहीं होगी । BPFA द्वारा

Fault Acknowledge करके उसी कैब से गाड़ी चलाते रहें ।

यवद HBB-2 प्रोसेसर फेल हो जाता है तो दोनों कंपे्रशर कायण नहीं करने

के कारर् MR प्रेशर ड्रॉप हो जाता ह,ै वजस कारर् गाड़ी चलाना संभि

नहीं होता, इसवलए कुछ थ्री - फ़ेस लोको में ‘ECPSW’  

(Emergency Compressor Switch) SB -1 पेनल पर लगाया

गया है ।

ऐसी वस्थवत में ‘ECPSW’  (Emergency Compressor 

Switch) को ON  पर ऑपरे करके या “0” पोजीशन पर रखकर

कंपे्रशर चलायें ।

ECPSW

ई - टी आर ओ दपाण - टी आर ओ विभाग,  नागपुर 5



VCU ररसेवटंग (MU)

कुछ WAG 9 लोको में जो वक MU ऑपरेशन में कायण करते हैं उनमें

वचिानसुार SB-1 पैनल पर एक रो री प्रोग्राम वस्िच (Rotary 

Program Switch) ZCAB  एिं D पैनल पर दो पशु-ब न “Self /

Master” तथा “Trail / Slave” लगाए गए हैं । जो वक VCU ररसे 

ब न से MCE ऑफ/ऑन करना हो, उस समय काम आते हैं ।

VCU ररसेट करना 

• ZCAB वस्िच को कैब के अनसुार रखें ।

•VCB ओपन, पें ोग्राफ़ लोअर करें । 

• BL ऑफ न करें ।

• वजस लोको का CE ऑफ करना ह ैउसके अनसुार Slave/Master 

पशु ब न को पे्रस करें । संबंवधत लोको में री-बवू ंग के बाद 504 का 

नोड आने पर समान्यत: लोको इनरजाइज़ करें । 
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कुछ कन्िेंशनल लोको में TB पैनल पर एक रो री वस्िच HSM 

लगाया गया ह,ै वजसकी दो पोजीशन '0' और '1' होती हैं ।

'1’ - लोकोमोव ि सामान्य रूप से कायण करता है ।

'0' - शंव ंग मोड कायणरत होता है ।

(15 वक.मी.प्र.घ.ं से अवधक की गवत होने पर Q-51 ररले के माध्यम से

ऑ ो - ररग्रेशन आ जाएगा ।)

लोकोमोव ि के सामान्य संचालन के वलए वस्िच HSM को पोजीशन

'1' पर रखना चावहए ।

शंव ंग मोड ऑपरेशन वस्िच (HSM)

लोको पार्लट हेतु वनदेि :

• सभी कमीदल कन्िेंशनल लोकोमोव ि द्वारा शंव ंग कायण के दौरान

TB पैनल पर लगाये गए HSM वस्िच को पोजीशन '1' से पोजीशन

'0' पर रखकर संचालन सवुनवित करें ।

• यवद सामान्य गाड़ी संचालन के दौरान 15 KMPH की गवत पर ऑ ो

ररग्रेशन आता ह,ै तो लोको पायल HSM वतिच का पोजीिन

'1' पर होना सवुनवित करें ।
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MU में MUCCBA मोवडविकेिन

वदनांक 05.11.2025 को वमरज से कुजुणिाडी तक MU (KZJ) में लोकोमोव ि नं.

28381+27731 के साथ BCN/E पर काम करते समय, आगे िाले लोकोमोव ि नंबर

28381 में, लोको पायल को SIV यवून में अदंरूनी खराबी की िजह से QSIT 

ऑपरेशन के साथ DJ विवपंग का अनभुि हुआ । बै री को 'ऑफ' और 'ऑन' करने के

बाद भी DJ बंद नहीं हुआ ।

एम्प् ी लोड िाली िेन होने की िजह स,े आगे िाले लोकोमोव ि को डेड हालत में

रखकर काम करने का प्लान बनाया गया । आम तौर पर, ऐसे मामलों में, आगे िाले हडे

लोकोमोव ि की बै री 3- 4 घं े में वडस्चाजण हो सकती हैं । लेवकन, इस MU में

MUCCBA मॉवडवफकेशन वदया गया था, वजससे आगे िाले लोकोमोव ि की बै री को

पीछे िाले लोकोमोव ि की मदद से चाजण वकया जा सकता था ।

लोको पार्लट ि सहार्क लोको पार्लट हेतु ज़रुरी वनदेि

यवद आगे िाला लोको इलेवरिकली फेल हो गया ह,ै तो आगे िाले लोको के पै ों-1 ि

पै ों-2 क आउ कॉक बंद कर दें । आगे िाले लोको से पीछे िाले लोकी को एनजाणइज़

करें । सािधानी से सेरशन को वरलयर करें और TLC से संपकण करें । (आगे िाले लोको

का CHBA काम नहीं करेगा)

काजीपेि KZJ आधाररत लोको में, पीछे िाले लोको BA को चाजण करने के वलए

CCMUBA वदया गया है । CCMUBA वदए गए लोको में पीछे िाले लोको में, DJ विप

हुई हालत में भी पीछे िाले लोको की बै री को आगे िाले लोको CHBA से चाजण वकया

जाता ह,ै बशते पीछे िाला लोको HBA "1" पर हो ।
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हारमोवनक विल्टर कट ऑि वतिच 

हारमोवनक वफल् र क  ऑफ वस्िच SB-1 पैनल पर लगाया गया ह।ै 

इसकी दो पोजीशन होती ह-ै

 1- सामान्र् पोजीिन 

 0- हारमोवनक विल्टर आइसोलेट

सामान्यतौर पर यह वस्िच 1 नंबर की पोजीशन पर रहता ह।ै

यवद मशीन रूम में हारमोवनक वफल् र रयवूबकल के पास धिुा

वनकलता हुआ वमले उस वस्थवत में CE को ऑफ करके इस वस्िच को

0 पोजीशन पर कर दें।

लोको इनरजाइज़ करने पर फ़ाल् मेसेज ‘Filter cont. Stuck off 

Fatal’ आएगा। और हारमोवनक वफल् र आइसोले हो जाएगा।

40 kmph से TLC के वनदशेनसुर कायण करें।
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इलेवरिक लोको शडे, अजनी ने पेंटों कॉनटेक्टर (130.1) एिं VCB कॉनटेक्टर

(136.4) की जगह PC-8 Type ररले लगाया गया है । जैसा वक उपरोक्त वचि में

वदखाया गया है ।
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पेंटों कॉनटेक्टर (130.1) एिं VCB कॉनटेक्टर (136.4) मॉडीविकेिन  
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कुछ शडे ने WAG-9 के MU लोको में पायल लैम्प LSRPT (Panel-C में) लगाया

गया ह,ै जो ररयर लोको के पेन् ोग्राफ की वस्थवत को बताता है तथा SB1 पैनल में MU

लोको में चल रहे अनगुामी लोको पैं ो इवंडकेशन (Raise/Lower) के वलए एक ZRPT

रो ेव ंग वस्िच लगाया गया ह।ै वजसकी दो पोजीशन होती है – OFF & MU.

यवद वकसी खराबी के कारर् वपछले लोको का पें ोग्राफ नीचे आ जाता है तो वलवडंग

लोको में Panel-C पर लगा LSRPT का लैम्प जल जाएगा । LSRPT का लैम्प

जलकर यह इवंगत करता है वक वपछला लोको “सेल्फ होल्ड मोड” में जा सकता ह,ै

वजसके कारर् MCE 10 वमन बाद बदं हो जाएगा और BP प्रैशर कम हो जाएगा ।

इसवलए जब LSRPT जलता है तो लोको पायल को BP प्रैशर वगरने से बचने के वलए

कमीदल को 10 वमन के अदंर वपछले लोको मे जाकर पेन् ो उिाने की कोवशश करनी

चावहए ।

LSRPT जलने पर - वपछला लोको का पैंटो नीचे आ गर्ा है ।

LSRPT बुझार्ा गर्ा - वपछला लोको का पैंटो ऊपर उठा हुआ है ।

नो : LSRPT लैम्प के मालफंरसवनंग/खराब होने की वस्थवत में ZRPT (SB1 पैनल

में) को ऑफ पोजीशन में रखें ।

3Ø MU लोको में ररर्र पेन्टो संबवन्धत मोडीविकेिन  (LSRPT/ZRPT) 
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TMDDS

कॉन्िेन्िनल लोकोमोवटि: वहताची HS-15250A िैक्िन मोटर रु्क्त

कॉन्िेन्िनल लोकोमोवटि में िैक्िन मोटर ड्रॉवपंग वडटेक्िन वसतटम (TMDDS)

लगार्ा गर्ा है ।

1. यवद कोई िैरशन मो र सेरशन में वगरने के दौरान लोको पायल को नीचे वदए गए

क्रमानसुार अल ण वमलता ह-ै

• प्रत्येक कैब में F/L यवून के पास सहायक लोको पायल साइड वसग्नवलंग लैंप

LSTM प्रकावशत होगा ।

• बजर (SON) बजेगा ।

• DJ विप हो जाएगा और PANTO नीचे आ जाएगा ।

• BP को शनू्य तक वगरकर आपातकालीन ब्रेक लग जाएगा ।

2. प्रत्येक कैब में आपातकालीन ब्रेक के वलए BPEMS पशु ब न लगाया गया है । वकसी

भी आपात वस्थवत में लोको पायल को आपातकालीन ब्रके के वलए BPEMS वस्िच

ऑपेरे करना चावहए ।

3. यवद उपरोक्त घ नाएं होती हैं तो लोको पायल को TM नोज पैड हॉनण में वदए गए सभी

वलवम वस्िच की जांच करनी चावहए ।

4. TMDDS वसतटम को रीसेट करना - यवद कोई असामान्यता नहीं पाई जाती है या

ब्लॉक सेरशन को वरलयर करने के वलए, लोको पायल CCTM फ्यजू (Cab-2 के

पीछे) वनकाले और गाड़ी को लोको लॉगबकु में उल्लेवखत गवत से सतकण ता पिूणक आगे

कायण करे ।

िैक्िन मोटर ड्रॉवपंग वडटेक्िन वसतटम (TMDDS)
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1. प्रत्येक कैब में आपातकालीन ब्रेक के वलए Emergency Stop

पशु ब न लगाया गया ह ै । वकसी भी आपातवस्थवत में LP को

आपातकालीन ब्रेक के वलए Emergency Stop वस्िच ऑपेरे 

करना चावहए ।

2. यवद उपरोक्त घ नाएं होती हैं तो लोको पायल को TM  ोकण

आमण (Torque arm) & TM स्पो ण (Lug) में वदए गए सभी

TMDDS वलवम वस्िच की जांच करनी चावहए ।

3. TMDDS वसस् म को रीसे करना-   यवद कोई असामान्यता नहीं

पाई जाती है या ब्लॉक सेरशन को वरलयर करने के वलए, लोको

पायल को HB-2 में लगे MCB CCTM या MCB

TMDDS को विप करें और गाड़ी को लोको लॉगबकु में

उल्लेवखत गवत से सतकण ता पिूणक आगे कायण करें ।

िैक्िन मोटर ड्रॉवपंग वडटेक्िन वसतटम (TMDDS)
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3-िेज लोको में 110 V/24 V DC-DC कन्िटासा हेतु मॉडीविकेिन

14

यह दखेा गया है वक िवकिं ग कैब DC-DC कनि णर के फेल होने के कारर् कुछ लोको लाइन

पर फेल हो गए हैं ।

इसवलए, DC-DC कनि णर के सवकण  को इस तरह से मॉवडफाईड वकया गया है वक अगर

िवकिं ग कैब का DC-DC कनि णर वकसी िजह से फेल हो जाता ह,ै तो नॉन-िवकिं ग कैब का

DC-DC कनि णर काम करें ।

इस मॉवडवफकेशन से िवकिं ग कैब DC-DC कनि णर के फेल होने के कारर् लोकोमोव ि के

लाइन पर फेल होने से बचाया जा सकेगा ।

यह दखेा गया है वक हाल ही में, "िेव ंग फॉर ON कमांड" के फॉल् मैसेज के कारर् HLC के ब ू

अप न होने से लाइन पर कई फेवलयर हुए हैं ।हालांवक, यह मैसेज UIC या IVC केबल/कप्लर के

िीक से कनेर न होने के कारर् भी आ सकता है और इसवलए पािर कार के ज़ररए HLC को

ON कमांड नहीं वमलता है । ऐसे मामलों में, HLC के नॉमणल काम करने के बािजदू, लोको

हो ल लोड कनि णर की िजह से फेल हो रहे हैं । इसवलए HLC खराब है या UIC या IVC 

केबल/कप्लर खराब ह,ै इसमें फकण करने के वलए, शेड ने लोको कैब में HLC  ेस् वस्िच लगाने

का मॉवडवफकेशन वकया है ।

इस मॉवडवफकेशन के बाद LP कैब में बैिे-बैिे ही और IVC/UIC कप्लर कनेर वकए वबना यह

चेक कर सकता है वक दोनों HLC िीक से काम कर रहे हैं या नहीं ।

इसी तरह, "आउ प ु अथण फॉल् " मैसेज आने पर, IVC कप्लर को लोको से वडस्कनेर करके

आसानी से पता लगाया जा सकता है वक अथण फॉल् लोको साइड है या लोड साइड ।

इस मॉवडवफकेशन में, दोनों HLCs की िवकिं ग  ेस् करने के वलए एक पशु ब न वदया गया ह।ै

लोको कैब में D-पैनल पर 3 पोजीशन िाला एक HLC सेलेर र वस्िच और HLC  ेस् के वलए

एक पशु ब न वदया गया ह।ै

HLC सेलेक्टर वतिच की 3 पोजीिन इस प्रकार हैं -

“ऑटो” पोजीिन - दोनों HLC काम कर रहे हैं ।

“I” पोजीिन - HLC 1 काम कर रहा है ।

“II” पोजीिन - HLC 2 काम कर रहा है ।

HLC के वलए HLC टेतट वतिच मॉडीविकेिन
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3-िेज लोकोमोवटि में अवतररक्त BLDJ वतिच का प्रािधान

BLDJ वस्िच की खराबी से संबंवधत लाइन फेवलयर अिाछंनीय थे, और ऐसी

विफलताओ ंको दरू करने के वलए, वनम्नवलवखत संशोधन वकया गया है ।

WAG-9 लोको में BLHO वस्िच को अवतररक्त BLDJ वस्िच के रूप में

इस्तेमाल करने के वलए संशोधन वकया गया ह,ै रयोंवक गड्ुस लोको में HLCs की

अनपुवस्थवत के कारर् BLHO वस्िच का कोई उपयोग नहीं है ।

WAP-7 लोको में ZBAN वस्िच की जगह एक अवतररक्त BLDJ वस्िच

लगाया गया ह,ै रयोंवक बैंवकंग ऑपरेशन में कोवचगं लोको के नॉन-ऑपरेशन की

िजह से ZBAN वस्िच का कोई उपयोग नहीं है ।
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ALP साइड “D” पैनल पर अवतररक्त इमरजेंसी तटॉप पुि बटन

16

हर कैब में इमरजेंसी ब्रेक के वलए "A" पनैल पर इमरजेंसी स् ॉप पशु ब न लगा

होता ह ै । वकसी भी इमरजेंसी की वस्थवत में LP को इमरजेंसी स् ॉप पशु ब न

दबाना होता ह,ै वजससे लोको का इमरजेंसी श डाउन यानी VCB का खलुना,

इमरजेंसी ब्रके लगना और पैं ोग्राफ का नीचे आना वसफ़ण उस कैब से संभि होता

है वजसमें LP बैिा हो । हालावंक, ALP द्वारा लोको के इमरजेंसी श डाउन को

आसान बनाने के वलए, हर कैब में ALP की तरफ ("D" पनैल) पर एक एरस्िा

(अवतररक्त) इमरजेंसी स् ॉप पशु ब न वदया गया ह,ै

तावक इमरजेंसी की वस्थवत में ALP भी "D" 

पनैल पर इमरजेंसी पशु ब न दबा सके, जो ALP

के वलए आसानी से उपलब्ध हो ।

थ्री फेज लोको में मशीन रूम ब्लोिर संबवन्धत मॉडीविकेिन

थ्री फेज लोको में मशीन रूम ब्लोिर 1 एिं 2 को वसंगल फेज 415V.AC की

सप्लाई की जगह 415V.AC थ्री फेज सप्लाई BUR-2 से दी गई ह,ै परंतु मशीन

रूम स्केिेंवजंग ब्लोिर 1 एिं 2 को पहले की तरह वसंगल फेज 415V.AC की

सप्लाई ही दी गई है । वकसी कारर्िश BUR-2 आयसोले होने पर मशीन रूम

ब्लोिर 1 एिं 2 का लोड BUR-3 पर जाता है ।

नो :1. कूवलंग मोड में अब मशीन रूम ब्लोिर 1 एिं 2 कायण नहीं करेगा ।

इसवलए कूवलंग मोड को सविणस से ह ा वदया गया ह ै।

2. MCB 54.1/1 एिं MCB 54.1/2 का MCB वसंगल फेज की जगह थ्री फेज

लगाया गया है ।



TPWS - िेन प्रोटेक्िन िावनिंग वसतटम

• िास्तविक स्पीड को MPS के अनसुार सपुरिाइज करता है ।

• +5 Kmph  स्पीड अवधक होने पर सविणस ब्रेक एिं +10 Kmph स्पीड अवधक होने पर

इमरजेंसी ब्रेक लगा दतेा है ।

• लाल वसगनल पास होने की दशा में इमरजेंसी ब्रेक लगा दतेा है ।

• ररिसणर के न्यिूल अिस्था में या ररिसणर के वदशा के विपरीत 2 मी र गाड़ी मिूमें होने पर

सविणस ब्रेक लगा दतेा है और गाड़ी खड़ी होने के बाद रीलीज़ करता है ।

• यवद लोको की दरूी लाल वसगनल से 1500 मी र से कम रह गयी हो तो कैब में संकेत वमलने

लगता ह,ै तथा 200 मी र पहले यवद स्पीड 30 kmph  नहीं होती तो वसस् म ब्रेवकंग करके

स्पीड 30 Kmph कर दगेा ।

• परमानें इजंीवनयररंग गवत प्रवतबंधों को पहले से ही दशाणने लगता है ।

ई - टी आर ओ दपाण - टी आर ओ विभाग,  नागपुर 17
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